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СВІТОВИЙ РИНОК АНАЛІТИКИ БІОІНЖЕНЕРІЇ:  
СТАН, СЕГМЕНТНИЙ АНАЛІЗ, ДИНАМІКА ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Постановка проблеми. Призначенням біоінженерії 
є наукове вивчення організмів, що включає мікроор-
ганізми, людей і тварин. Біологія, анатомія, науки про 
здоров'я, медичні науки та медицина — лише деякі з 
багатьох дисциплін, які вивчаються біоінженерними 
[1]. Стале нарощування обсягів інноваційної продукції 
в біотехнологіях потребує постійної взаємодії між за-
цікавленими сторонами для своєчасного обміну ноу-
хау, отриманими в результаті досліджень, у форматах, 
адаптованих до вимог зацікавлених сторін [2]. Зрозу-
міло, що концепції біотехнології постійно поширю-
ються і охоплюють багато різних сфер застосування. 
Тому майбутні розробки в біотехнології будуть такими 
ж широкими в багатьох галузях застосування [3]. 

На практиці сучасні лікарі та дослідники галузі 
біоінженерії мають справу з великими обсягами ме-
дико-біологічної інформації, отриманої з різних дже-
рел, власного досвіду, спостережень та досліджень. 
Для обробки та аналізу такої інформації сьогодні ви-
користовують спеціалізовані аналітичні методи. 

Медико-біологічна аналітика (МБА) є галуззю 
науки, яка пов’язана з дослідженням та розвитком 
людського життя і використовується для поліпшення 
та захисту життя людей і тварин. Вона має осново- 
положне значення щодо розуміння природи та тяж- 
кості захворювань і включає в себе аналіз клінічних 
даних для прогнозування лікування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В роботі 
[4; 5] відмічається, що хімічна промисловість зробила 
значний внесок у сучасне суспільство, забезпечивши 
конкурентоспроможну продукцію для щоденного ви-
користання. На відміну від хімічної промисловості, су-

часна промислова біотехнологія все ще неконкуренто-
спроможна для виробництва хімічних речовин, мате-
ріалів і біопалива через складні процеси стерилізації, 
а також високе споживання енергії. Розвиток техноло-
гії рекомбінантної ДНК, потреба у відновлюваній си-
ровині та «зеленій хімії» стали основними рушійними 
силами впровадження промислової біотехнології. Її 
використання для виробництва хімічних речовин уже 
застосовується у фармацевтичній промисловості. 

Аналіз літературних даних [2-7] дає змогу уза- 
гальнити результати вітчизняних і зарубіжних дослі-
джень, виявити проблемні місця в галузі МБА: необ-
хідність підвищення безпеки ліків і поліпшення якості 
продукції та послуг; розвиток прогнозної аналітики 
для планування майбутнього розвитку біоінженерії, 
медицини і фармації; необхідність стандартизації ро-
бочих процесів та керування документами для біо- 
фармацевтичних і медичних препаратів та техноло- 
гій; підвищення продуктивності медико-біологічних  
і фармацевтичних технологій та інновацій. 

Виявлені проблемні місця потребують подаль-
шого дослідження (зокрема дослідження світового  
ринку МБА біоінженерії). Частково їх нівелюванню 
присвячено публікації щодо маркетингового дослі-
дження світового та українського ринку наноматеріа-
лів і нанотехнологій [8; 9], оцінки світового ринку на-
номедицини [10], впровадження технологій штучного 
інтелекту в медицині [11]. 

Мета статті — надати загальну характеристику 
світового ринку МБА біоінженерії, дослідити стан і су-
часні тенденції його розвитку та інновацій, визначити 
чинники впливу й обмеження застосування ринку.  
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Для досягнення поставленої мети слід виконати такі 
завдання: здійснити загальну характеристику світового 
ринку МБА біоінженерії; визначити потенційний по-
пит та обсяг ринків різних країн; узагальнити відо- 
мості щодо стану і тенденцій розвитку ринку; здійс-
нити сегментний аналіз ринку; відслідкувати динаміку 
та конкуренцію; визначити обмеження застосування 
на ринку. 

Методи дослідження: метод пошуку літературних 
даних з досліджуваної тематики; метод аналізу літера-
турних джерел; порівняльний аналіз різних методич-
них підходів; контент-аналіз документів; метод систе-
матизації та класифікації при проведенні дослідження 
світового ринку аналітики біоінженерії. 

Основні результати дослідження. 
Дослідження світового ринку медико-біологічної 

аналітики 
Загальна характеристика ринку медико-біологічної 

аналітики. Дохід світового ринку МБА в 2022 році ста-
новив 27 млрд дол. США і прогнозується досягнення 
48 млрд дол. в 2027 році з сукупним середнім темпом 
зростання (ССТЗ) 11,8% [12]. Галузеву тенденцію  
ринку відображають нові дослідження, які включають 
в себе тенденції в галузі медико-біологічних наук, ана-
ліз вартості, патентний аналіз, матеріали публікацій, 
зацікавленість провідних «гравців» ринку та купі- 
вельну спроможність на ринку. Зростання ринку го- 
ловним чином зумовлено зростанням упровадження 
аналітики в додатках для продажу та маркетингу,  
збільшенням кількості випадків хронічних захворю-
вань та необхідністю обмеження витрат на охорону 
здоров’я. Очікується, що значні витрати на впро- 
вадження аналітичних рішень і проблеми конфіден-
ційності пацієнтів будуть стримувати зростання ринку. 

Останніми роками обсяг медико-біологічного  
ринку значно збільшився. За прогнозами [13] він зро-
сте з 26,2 млрд дол. США в 2023 році до 29,2 млрд дол. 
у 2024 році із ССТЗ 11,5%. Це зростання пояснюється 
продажем та маркетингом фармацевтичних препара-
тів, скороченням витрат на охорону здоров’я, розвит-
ком біофармацевтичного виробництва, впроваджен-
ням цифрової охорони здоров’я. Очікується швидке 
зростання ринку до 48,4 млрд дол. в 2028 році з ССТЗ 
13,5%. 

Важливою ознакою ринку МБА є можливість 
аналізу значного обсягу даних для підвищення ефек-
тивності досліджень та впровадження розробок. Галузь 
медико-біологічних наук стикається з проблемами за-
кінчення термінів дії ліцензій і патентів, використання 
непатентованих лікарських препаратів з відтворюван-
ням оригінального препарату, на який закінчився тер-
мін патентного захисту, зростання витрат та зниження 
рентабельності, посилення суворості правил з боку  
відповідних держаних та контролювальних установ, 
зниження ефективності науково-дослідних робіт. 
Вплив більшості цих проблем можна зменшити або ні-
велювати сучасними аналітичними технологіями. 

Однією з проблем ринку МБА є нестача кваліфі-
кованих кадрів. В усьому світі існує лише обмежена 
кількість організацій з достатнім штатом експертів для 
перетворення значних обсягів даних у плідні ідеї. Від-
повідно до Звіту Randstad Sourceright «Тенденції роз-
витку талантів за 2022 рік», лише 33% керівників ви-
щої ланки та працівників відділів кадрів у галузі біо- 
інженерії та фармацевтики визначали, що нестача та- 

лановитих співробітників є одним із основних стриму-
вальних факторів біоінженерії. 

Чинники, тенденції та рушійні сили розвитку, 
стримувальні фактори ринку медико-біологічної аналі-
тики. Чинниками зростання є впровадження теле- 
медицини, збільшення чисельності населення, здійс-
нення перепрофілювання ліків, реформи регулю-
вання, посилення епідеміологічного нагляду за захво-
рюваннями. Передбачуваними основними чинниками 
зростання ринку є приріст хронічних захворювань та 
попит на персоналізовану медицину, який постійно 
зростає. МБА є важливою для профілактики хроніч-
них захворювань щодо розпізнавання їх попередніх оз-
нак. Наприклад, за даними Міжнародної діабетичної 
федерації, яка об’єднує понад 230 національних асоці-
ацій з 160 країн, у 2021 році близько 537 млн дорослих 
хворіло на діабет і за прогнозами до 2030 року ця  
кількість збільшиться до 643 млн і зросте до 783 млн 
до 2045 року [13]. Персоналізована медицина адаптує 
лікування до генетичного складу людини, використо-
вуючи ефективніші та точніші втручання, винаходи та 
розробку нових ліків, ідентифікацію біомаркерів, ана-
ліз геномних і молекулярних даних та підтримку клі-
нічних рішень. Наприклад, у 2022 році, за даними  
Коаліції персоналізованої медицини, Центр оцінки та 
дослідження ліків схвалив 37 нових молекулярних спо-
лук персоналізованого призначення. 

Основними тенденціями ринку будуть підви-
щення безпеки ліків за допомогою штучного інте- 
лекту, прогнозна аналітика в діагностиці, досягнення 
в редагуванні генів, інструменти візуальних даних, 
блокчейн безпеки даних. У 2023 році Північна Аме-
рика була наймасштабнішим регіоном на ринку. Очі-
кується, що Азійсько-Тихоокеанський ринок стане 
найрозвиненішим регіоном у прогнозованому періоді. 

Рушійною силою динаміки ринку медико-біоло-
гічної аналітики є зрослий тиск з метою обмеження 
витрат на охорону здоров’я. З іншого боку, ці витрати 
зростають завдяки таким відміченим в аналітичних 
звітах [12-15] факторам: зрослому попиту на медичні 
послуги; зростанню вартості медичних послуг; роз- 
робці рецептурних ліків і технологій високої вартості; 
нездоровому способу життя; зростанню геріатричного 
населення й необхідності впровадження профілактики 
та лікування хвороб похилого віку; зростанню хроніч-
них захворювань; відсутності прозорої інформації 
щодо цін і якості медичних товарів і послуг. 

Крім того, неефективність роботи частини ме- 
дичних закладів, повторні госпіталізації пацієнтів, ме-
дичні помилки та побічні ефекти від прийому ліків та-
кож збільшують витрати на охорону здоров’я. Необ-
хідність стримування цих витрат є одним з ключових 
факторів зростання світового ринку МБА. 

Разом з тим, існують фактори, які стримують ди-
наміку ринку, а саме значні витрати на впровадження 
передових аналітичних рішень. Незважаючи на відомі 
переваги аналітики у медико-біологічній галузі, значні 
витрати на впровадження та використання ліцензії на 
передові аналітичні рішення є визначальним обме-
женням, пов’язаним з бюджетними проблемами. 
Лише розвинені країни та компанії вищого рівня ма-
ють можливість використання і фінансування знач-
ного обсягу даних. За оцінками відомчих експертів, 
витрати на такі рішення коливаються від десятків ти-
сяч до декількох млн. дол. США, залежно від галузі 
використання, типу аналітичних рішень, особливості 
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продукту, моделі доставки та обсягу даних [14]. Значні 
витрати призводять до меншої доступності та вигід- 
ності цих рішень для малих і середніх фармацевтичних 
та біологічних компаній та контрактних установ з не-
великими бюджетами, обмежуючи їх впровадження. 
Ця тенденція особливо помітна для країн з економі-
кою, що розвивається, в яких складно віднайти кошти 
на комп’ютерне обслуговування та медичне облад-
нання. 

Сегментний аналіз ринку медико-біологічної аналі-
тики. За даними [15] з урахуванням інших сегментів 
ринку, його обсяг у 2022 році оцінювали в 9,0 млрд 
дол. США (з розподілом 54,8% на обслуговування і 
45,2% на програмне забезпечення). Очікується зрос-
тання обсягу ринку до 16,3 млрд дол. у 2030 році 
(57,2% — обслуговування, 42,8% — програмне забезпе-
чення) з ССТЗ 7,6% за період з 2023 по 2030 р. Сег- 
ментний аналіз ринку МБА за його компонентами по-
казує, що у 2022 році сегмент обслуговування доміну-
вав на ринку і на його частку припадало понад 57,1% 
доходу через зрослу тенденцію аутсорсингу послуг, що 
охоплюють планування, навчання, укомплектування 
персоналом, впровадження та обслуговування, ос- 
кільки організаціям не вистачає належного досвіду та 
ресурсів. За очікуваннями, це сприятиме зростанню 
сегменту найближчими роками. Очікується, що в сег-
менті обслуговування будуть зареєстровані найвищі 
темпи зростання — 8,1% за прогнозований період. Це 
прибуткове зростання пояснюється пакетами мульти-
послуг, які пропонують аутсорсингові компанії клю-
човим гравцям ринку. Зрослі тенденція цифровізації 
охорони здоров'я та цифрова грамотність, розвиток 
ІТ-інфраструктури цієї галузі та сприятливі урядові 
ініціативи стимулюють попит на аналітичні рішення 
та супутні послуги. Тенденція інтеграції алгоритмів 
штучного інтелекту в аналітичні рішення та впро- 
вадження аналізу великих обсягів даних стимулюють 
попит на послуги. Поява стартапів, технологічна спів-
праця і вигідні варіанти фінансування позитивно 
впливають на зростання сегменту послуг. Відміча-
ється, що однією з ключових рушійних сил є вплив 
соціальних мереж та Інтернету, які безпосередньо 
сприяють залученню пацієнтів та ухваленню аналі- 
тичних рішень. Медичні установи та організації, які 
займаються медико-біологічними дослідженнями, 
охоче впроваджують аналітичні рішення для поліп-
шення клінічних, фінансових, операційних результатів 
та мінімізації витрат на охорону здоров'я. 

Сегментний аналіз ринку МБА за її видами пока-
зує, що в 2022 році сегмент описової аналітики домі-
нував на ринку, і його частка доходу склала понад 
36,3% через попит на описовий аналіз. Очікується, що 
прогнозна аналітика матиме найшвидші темпи зрос-
тання в 9,0% найближчими роками через рівень упро-
вадження передових аналітичних рішень для прогно-
зування майбутніх тенденцій і підтримки зацікавлених 
сторін у розробці відповідних стратегій і тактик з ме-
тою підвищення ефективності ринку [15]. 

У 2022 році сегмент продажів та маркетингу до-
мінував на ринку МБА серед сегментів застосування  
і на його частку припадало більше 33,5% доходів за-
вдяки зрослому темпу впровадження аналітичних рі-
шень у функції продажів та маркетингу організацій. 
Очікується, що темпи зростання досліджень та розро-
бок становитимуть 9,8% за прогнозований період за-
вдяки збільшенню впровадження аналітичних рішень 

у галузі створення та розробки ліків, а також у систе-
мах управління клінічними випробуваннями [15]. Ще 
одним ключовим фактором, що позитивно впливає на 
зростання сегменту досліджень і розробок, є розши-
рення портфелю організацій, які займаються науками 
про життя. 

У 2022 році сегмент доставки на вимогу домінував 
на ринку МБА серед сегментів використання, і його 
частка у доході становила понад 50,6%. Зростання  
сегменту можна пояснити збільшенням доступу з від-
далених місць із мінімізацією витрат та скороченням 
обсягу технічного обслуговування. Крім того, очіку-
ється, що протягом прогнозованого періоду в сегменті 
послуг на вимогу буде зафіксовано найвищі темпи 
зростання — 8,5% [15]. Такий відсоток пояснюється 
зрослим рівнем упровадження веб-хостингових та  
хмарних аналітичних додатків і рішень, а також роз-
витком інтернет-послуг, що безпосередньо впливає на 
доступність цих аналітичних рішень із найвіддалені-
ших місць. Аналітичні рішення та програми, що нада-
ються на вимогу, заощаджують місце в інфраструктурі 
та дають змогу вилучати дані відповідно до потреб ко-
ристувача. Перевагами цих рішень є значна ємність 
сховища, простота доступу та підвищена безпека. 

Сегментний аналіз ринку МБА за кінцевим спо-
живачем, проведений на основі даних [15], показав, 
що в 2022 році фармацевтичний сегмент домінував на 
ринку, і на його частку припало понад 46,7% доходу 
завдяки зростанню впровадження аналітичних рішень 
у галузі ефективного управління ресурсами, відкриття 
та розробки ліків, планування та управління про- 
цесами клінічних досліджень, а також підвищення 
ефективності використання ліків (рис. 1). Очікується, 
що найближчими роками біотехнологічні компанії 
продемонструють найвищі темпи зростання — 8,7%, 
які пояснюються збільшенням використання аналі- 
тичних рішень у секвенуванні та аналізі геному. Крім 
того, впровадження персоналізованих рішень для ана-
лізу даних сприяє розвитку та зростанню сегменту. 

У 2022 році Північна Америка домінувала на  
ринку МБА за сегментацією географічних регіонів і на 
її частку припадало понад 32,0% доходів завдяки  
зростанню цифрової грамотності, розвитку ІТ-
інфраструктури охорони здоров'я, появі стартапів, 
присутності ключових гравців ринку, зростанню ге- 
ріатричного населення, рівню неінфекційних захво-
рювань, зростанню попиту на ціннісну допомогу і го-
товності ухвалення аналітичних рішень (рис. 2). Учас-
ники ринку Північної Америки постійно приділяють 
увагу розробці продуктів та стратегіям партнерства для 
розширення своїх бізнес-пропозицій. Очікується, що 
в Азійсько-Тихоокеанському регіоні будуть зареєстро-
вані найшвидші темпи зростання в 10,3% за прогно-
зований період, що пояснюється збільшенням витрат 
на ІТ в охороні здоров'я, розвитком інфраструктури 
цієї галузі, виходом на ринок ключових «гравців»  
і зростанням цифрової грамотності. Крім того, очіку-
ється, що економічний розвиток і наявність недоро-
гого та висококваліфікованого персоналу стимулюва-
тимуть ринок. «Ключові гравці» розробляють стратегії 
виходу на ринок для розширення своєї ділової при- 
сутності в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. За про-
гнозами частки регіонів на ринку в 2030 можуть ста-
новити, %: Північна Америка — 42,0, Азійсько-Тихо- 
океанський регіон — 27,8, Європа — 25,3, інші ре- 
гіони — 4,9. 
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Рис. 1. Сегментний аналіз медико-біологічної аналітики за кінцевим споживачем (2022 р.), % 

Джерело: побудовано авторами на основі даних [15]. 

Рис. 2. Сегментний аналіз ринку медико-біологічної аналітики за географічними регіонами (2022 р.), % 

Джерело: побудовано авторами на основі даних [15]. 

Домінування сегменту Північної Америки на  
ринку аналітики біомедичної інженерії у 2022 році з 
часткою ринку 40,2% підтверджено також досліджен-
ням [14]. За ним розташовані сегменти Азійсько- 
Тихоокеанського регіону (29,9%) та Європейського 
(25,9%). На інші регіони припадала частка 4,0% 
(рис. 3). За прогнозами провідна позиція Північної 
Америки збережеться до кінця прогнозованого періоду 
(2030 р.) з незначним збільшенням частки до 41,6%. 
Сегменти Азійсько-Тихоокеанського та Європейсь-
кого регіонів залишаться практично незмінними, але 
вдвічі збільшиться частка інших регіонів. 

За даними [14] з використанням інших сегментів 
ринку, обсяг аналітики біоінженерії у 2022 році оці-
нювався в 5,8 млрд дол. США і прогнозується його 
зростання до 7,4 млрд дол. із ССТЗ 3,4% протягом 
2023-2030 рр. На основі моделі розгортання служби 
аналітики сегментація ринку МБА включає локальні 
та хмарні рішення. На сегмент хмарної аналітики в 
2021 році припадала більша частка ринкових доходів 
(63,5%) завдяки зростанню проникнення Інтернету, 
розвитку хмарних серверів, упровадження хмарних  

технологій та перевазі хмарних технологій над локаль-
ними. За прогнозами в 2030 році частка хмарних тех-
нологій становитиме 58,9%, а локальних — 41,1% 
(рис. 4). 

Враховуючи домінування Північної Америки на 
світовому ринку аналітики біоінженерії цікаво звер-
нути увагу на деякі його особливості. Відповідно до 
сегментації ринку за типом, частка майже 50% нале-
жала сектору описової аналітики (рис. 5). Відповідно 
до сегментації ринку за використанням перші три  
місця належали сегментам дослідження та розвитку (з 
часткою 32,4%), продажу та маркетингу (26,7%) і  
фармаконагляду (15,7%) (рис. 6). 

Дослідження в галузі біотехнології як науки, що 
поєднує інженерні досягнення з біологією та медици-
ною, тісно пов’язані зі сферами охорони здоров’я. В 
цьому аспекті є важливими результати досліджень віт-
чизняних вчених щодо економічної взаємодії ринку 
праці та людських ресурсів у сфері охорони здоров’я 
[16], аналізу стану кадрового забезпечення цієї сфери 
в період реформування [17], конкурентоспроможності 
медичної галузі та її освітніх закладів у контексті еко- 
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номічної взаємодії [18], стратегічного управління роз-
витком лікувальних закладів [19]. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. 
Чинниками зростання світового ринку медико-біоло-
гічної аналітики є впровадження телемедицини, збіль-
шення чисельності населення, здійснення перепрофі-
лювання ліків, реформи регулювання, посилення епі-
деміологічного нагляду за захворюваннями, приріст 

хронічних захворювань та попит на персоналізовану 
медицину.  

Основними тенденціями ринку будуть підви-
щення безпеки ліків за допомогою штучного інте- 
лекту, прогнозна аналітика в діагностиці, досягнення 
в редагуванні генів, інструменти візуальних даних, 
блокчейн безпеки даних. 

 
 

Рис. 3. Сегментація ринку аналітики біоінженерії за географічними регіонами 

Джерело: побудовано авторами на основі даних [14]. 

 
 

 
 

Рис. 4. Аналіз ринку медико-біологічної аналітики за локальними та хмарними рішеннями, % 

Джерело: побудовано авторами на основі даних [14]. 
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Рис. 5. Сегментація ринку аналітики біоінженерії США за типом (2021 р.), % 

Джерело: побудовано авторами на основі даних [12]. 

Рис. 6. Сегментація ринку аналітики біоінженерії США за використанням (2021 р.), % 

Джерело: побудовано авторами на основі даних [12]. 

За результатами проведеного сегментного аналізу 
на ринку медико-біологічної аналітики домінували на-
ступні сегменти: за компонентами ринку — обслугову-
вання (57,2% від загального доходу ринку), за видами 
аналітики — описова аналітика (36,3%), за застосуван-
ням — продажі та маркетинг (33,5%), за використан-
ням — доставка на вимогу (50,6%), за кінцевим спо-
живачем — фармація (46,7%), за географічними регіо-
нами — Північна Америка (32,0%). 

Перспективи подальших досліджень будуть 
пов’язані з основними трендами розвитку світового 
ринку біоінженерної аналітики, включаючи персона-
лізовану медицину, машинне навчання та викорис-
тання штучного інтелекту, технологію стовбурових 

клітин, геномну діагностику та редагування кластери-
зованих регулярно перемежованих коротких палінд- 
ромних повторів, великі обсяги даних та дослідження 
лікарських засобів. 
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